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ctul, Calea Regele Ferdinano e6. 

Telefon: e1. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

Cluj. 1934. HI. évfolyam 
zae. szám " 
Október ze. Péntek 
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Majláth püspök 
ellen éles és izléstelen támadást 
intézett tegnap az uszitásairól hir- 
hedt „Curentul". Nincs szükség 
arra, hogy külön is ismertessük 
nevezett tap magyerellenes és faj- 
gyülőlettől telitett felfogását. Tud- 
ják ezt a magyarok és románok 
egyaránt jól. De önérzettel ál a- 
pilhatiuk meg, hogy Erdély katho- 
jükus társadailmának főpásztori 
fejedelme: gróf Majlátn Gusztáv 
Károly püspök nem szorul arra, 
hogy védelmünkbe vegyük. 
Azonban mindennek ellenére és 

az erdélyi magyarság nevében fe- 
lekezetre való tekintet nélkül a 
legnagyobb felháborodással kell 
visszautasitani a Curentul átlát- 
szó kákán-csomókeresését. Elő- 
szór is azért, mert Majláth Gusz- 

táv Károly gróf Erdély püspöke, 
akit a királyi sátorba a meghivás 
vólitott s aki nemcsak állásánál 
6 tekintélyt követelő poziciójánál 
Dogva az egyik legtekintélyesebb 
egvénisége Romániának, de szüle- 
lése révén is az. Születése és az 
abból szinte természetszerüen kö- 
velkezű tradiciói pedig az igazi 
wi mivoltát mélyitették el és tet- 
ték általuk előttünk is naggyái. 
Igen, de Majláth gróf püspöknél 
ez az „ur" jelleg nem egyvonalban 
való meghatározás, hanem ma- 
msba ivelő vonalban mindig és 
mindenek felett sz Embert jelen- 
felte A szó nagyszerü csengésében 
és értelmében: Ember. 

Az ősz püspökben bizonyára 
ukkal jobban is él lelkének mé- 
Jén es uri mivoltának tudatában 
az udvari etiketthez való alkal- 
mazkodás képessege, mint a Cu- 
untul cikkrójanak tájékozatlan- 
ában és felelőtlen betü nyegle- 
ae Az ősz püspök élete egész 

ásában a közért adta oda ko- 
e tét lelkesedesét, mindea 
enbet akaratát. Es ha már 1dős 
amel e lett, igazán nem tehetett 
an 10gy nem birta a fiatalos 

kolvás eatól, hogy az ünnebség döt előtt a hivatalos körök 
st indokoltan eltávozott meg- 

lő őrhelyéről. 
na aváth püspök neve ma foga- 

De ebben a névben a szere- 
A hozzám, a hozzád és 

tet M ájunkhoz odahajló szere- 
dusá 1 már Majláth püspök kol- 
tünk etkőztette le magát miat- 
Elke égis Krőzusa maradt a 
kincy4 pPségének és a jóságának 
nak ueébél osztogató vagyoná- 
tügár, at püspök csillagokig 

iny zivét a Curentul sulyos 
Vességekbe tévedt munkatár- 

sa sohasem is fogja keresztfára 
fesziteni, sem vádoló szavaival, 
sem pedig tendenciájával 
A fény utja halhatatlan. És 

Majláth gróf nekünk fény. Mint 
egy obeliszk, a szeretet szobnát 
szimbolizálja ő nekünk és ezt a 
szobrot egy ilyen curentuli „fröcs- 

csenés" sohasem homályosithatja 

el. A püspök lelkének felhőtlen 
szépsége számunkra magyar ideál 
marad. Lojális is, de azért mégis 
magyar. És katholikus, kinek le 
kéből az a krisztusi szeretet sú- 
gárzik ki, amely minden magyart 
a kötelességtudás utjára vezet, a 
szeretet szálain, 

Hiába tehát a Curentul minden 

Jugoszlávia politikai békéjét akarja 
menteremteniazujlzonovics-kormá 

igaz haraggal. 

triviális támadása és agyarkodása, 
amelyet Majláth gróf püspökön 
keresztül a magyarság felé adresz- 
szált. A támadást a püspök is, mi 
magyarok is, de minden becsüle- 
tesen gondolkozó román is, csak 
nagy méltatlankodással és igaz 
haraggal utasithatja vissza. Tüzes, 

Iy 
A marseillei gyilkosságról fog beszélni Maniuakama- 
rában - Titulescu elutazoti a Balkan-konferenciára 
Miért lett öngyilkos Sándor király volt udvarmestlere 

Bukarestből jelentik, hogy An- 
ghelescu közoktatásügyi miniszter 
tegnap tájékoztatta Titulescut a 
írancia mértékadó egyéniségekkel 
tolytatott megbeszélésekről. Titu- 
lescu azután tegnap este Ankará- 
ba utazott a Balkán-szövetség kon- 
ferenciájára. 
Ugyancsak Bukarestből jelenti a 

Curentul", hogy Maniu a parla- 
ment felirati vitájában fel fog szó- 

lalni s beszélni fog a marseillei vé- 
res eseményről, a restauráció tör- 
ténetéről, valamint a Skoda-ügy- 
ről. Maniu beszéde a parlamenti 
ülésszak egyik nagy eseményének 
igérkezik 

Benes a külpolitikai helyzetről 
(PRÁGA.) (A Rador jelentése.) 

A cseh nemzeti szocialista párt he- 
lyeslőleg vette tudmásul Benes kül- 
ügyminiszter jelentését a külpeliti- 
kai helyzetről. Benes ismertette a 
napirenden levő összes kérdéseket 
és hangsulyozta, hogy folytatja ed- 
digi külpolitikáját. Igyekszik a 

szovjettel gazdasági kapcsolatokat 
kiépiteni. Kiemelte Jugoszlávia ren 
dithetetlen hüségét a kisantant po- 
litikája iránt, továbbá azt, hogy 
Franciaország és Csahszlovákia kö 
zött teljes az egység és az össz- 
hang. 

Pénfteken áll a parlament elé 
az unj Uzonovics-kormány 

(BELGRÁD.) Amint már a „Jó- 
estét! megirta, Jugoszláviában az 
Uzonovics-kormány maradt a he- 
lyén. Természetesen átszervezett ál 
lapoiban. Az ujjászervezett kor- 
mányból azonban mégis hiányzik 
Koresetz apát, volt miniszterelnök, 
akinek részvételére politikai té- 
nyezők erősen számítottak. A kor- 
mányváltozás csak annyit jelen- 
tett, hogy a kabinetbe beléptek 
mindazok a miniszterelnökök, akik 
1929 jannár 6-a, a diktatura ki- 
kiáltásának napia óta kormányon 
voltak. Azok azonban, akik a dik- 
tatura életbeléptetése előtt verak 
részt a kormányzás munkái 
most is kimaradtak belőle. É 
ezért politikail körökben ugy vélik, 

hogy az átszervezett Uzonovics- 
kormány csupán átmeneti jellegü 

kabinetnek tekinthető Az uj kor- 

mány valószinüleg csak rövid ideig 
marad hatalmon, amely idő al 
felveszi az érintkezést az ellenzéki 
pártok összes vezetőivel, hogy ve- 
lük szemben a helyzetet tisztázza 
és közremüködésüket a lehetőség 
szerint megszerezze az uj koncen- 
trációs kormányba való belépésre. 
Az Uzonovics-kormánynak minet 

kifejezetten az a szerep jutott, 
hogy próbálja megteremteni a leg- 
teljesebb békét az ellenzéki pártok 

kal. amelyek ez idő szerint csak a 
parlamenten kivül tejthetnek ki 
igen korlátozott keretek között te- 
vékenységet. Nagy kérdés azon- 
ban. bogy sikerülni fog-e énnen 

Uzonavicsnak ezt a teljes politikai 
hékét és nyugalmat megteremtenie 

Jooszlávlában. Az ni kormány kü 
lönben pénteken mntatkozik be a 

parlament előtt és a bemutatkozást ! 

általános nagy erdeklődés várja. Az 
uj átszervezett kabinetnek ugyan- 
is ezuttal kell előterjesztenie a ma- 
ga kormányzási programját, amely 
nek legtőbb pontja éppen a politi- 
kai béke megteremtése kell legyen. 

PERICS 4800 FRANKJA 
(IEGE.) A hatóságok megálla- 

pitották, hogy egy Perics nevü 
horvát ember Liegeben 4800 fran- 
kot vett fel egy lausannei hitel- 
bank által kiallitott hitellevéllel. 
Periccsel együtt jelen volt egy 
Anik nevü egyén is, az Ustasa szer. 
vezet tagja. Ugyanakkor Szófiából 
jelentik, hogy a török határ köze- 
lében a rendőrség letartóztatott 
két egyént, akikben a macedon for 
radalmi bizottság két tagját, Dra- 
gotif és Nasteif nevüeket vélik fel- 
ismerni. 

ÖNGYILKOS LETT SÁNDOR 
KIRÁLY VOLT FŐUDVAR. 
MESTERE 

Bécsen keresztül érkező jelentés 
szerimt Dimitrievics tábornok, Sán. 
dor király volt főudvarmestere, 

mellbelőtte magát. 
Tettét állitólag azért követte el, 

mert a marseillei tragéidáért 
őt is felelősségre vonták 

A tábornok ugyanis a király kisé- 
retében volt amikor a merénylet 
megtörtént. Felelősségre vonták 
Pavelics ezredest is, aki szintén el- 
kisérte Sándor királyt Marseillebe. 
Mind a két magasrangu katonatisz. 
tet megfosztották állásuktól. 

Emiatt Dimilrievics tábornok 
már nem is jelent meg Sándor ki- 
rály temetésén. Tegnap aztán, va- 
lőszinüleg idegrohamában, öngyil. 
kosságot követett el. Állapota élet 
veszélyes. 



életet varázsol a szinpadra. Maga a 

Lünyékbeli patasztságtól adó fe- 

Az öreg tekintetes 
Gárdonyi Gézának ez a regénye, 

de általában az összes regényei nem 

nagyon alkalmasak szinpadi fel- 
dolgozásra. Nehéz dramatizálni azt 
az epikus mesélőformát, azokat a 
jellegzetes Gárdonyi-figurákat, 
akiknek az érdekességét a maguk 

bölcs nyugalma és derüje, mond- 
hatni igy is: kiegyensulyozottsága 
adja meg. A Gárdonyi meleg és hen 
sőséges romanticizmusa messze áll 
a drámai konfliktusok kiélezettsé- 
gétől és ha valaki mégis szinpadi 
keretbe akarja gyömöszölni a Gár, 

donyi cselekményeit, jellemeit és 

helyzeteit, vagy el kell azok tulnyo 

mé részét ejtenie, vagy pedig egé- 
szen átgyurnia azokat. 

Balázs Sándornak sem sikerült 

ezt a problémát megoldania Az 
öreg tekintetes-ben, de valószinü 
hogy ő maga is tisztában volt ez- 

zel s ezért igyekezett az egész da- 

rab középpontjában ugy, mint a 

regényben, megtartani Az öreg te- 

kintetes, élő, meleg és bensőséges 

alakját, aki maga körül mégis csak 

mese röviden az, hogy Az öreg te- 

kintetes eladja a birtokát s felljön 

leányához, az orvos feleségéhez, 

Budapestre, átadva nekik a birtok 

árát 30 ezer forintot szanatórium. 

alapitásraa- A férj a pénzt elkár- 

tyázza s eközben sulyos konfliktus 

ba kerül az öreg ur ruhája, pipá- 

zása és egyéb szokásai körül ugy 

az öregurral, mint a leányával, aki 

csak dacból ment hozzá. A vége 

pedig mindennek az, hogy Az öreg 

tekintetes megundorodik a város- 

tól, otthagyja a vejét s viszi ma- 

gával a leányát, hogy becsületes, 

egyénes gondolkozásu, falusi asz
- 

szonyt, más feleséget nevelje be- 

A darabnak egyetlen komol
y ér- 

téke Az öreg tekintetes alakja 
s 

mellette jóizü magyarsága és tisz- 

tult igaz szelleme. Az előadás leg
- 

komolyabb értéke Tóth Elek vo
lt, 

aki szinnel melegséggel, töltötte 

meg a szinpadot. Amit produkált 

az az ember és jellemábrázolásnak 

szinte a legmagasabb fokát is
 elér- 

te. Lélek volt benne Mellette az 

inas szerepet játszó Dancsó György 

nevét kell meleg elismeréssel ki- 

melni. Berenghb Béla, ez a kitünő 

szinész küzködött passziv szerepé-
 

vel, de néhol igen jó volt Harmath 

Jalán inkább a dekorativségével h
a 

folt. A kisebb szereplők közül He
- 

tényi Elemért, Czoppán Flőrit és a 

kis Vermes Katót illeti dicséret. A 

többi szereplők gyengék voltak, 

(Walter Gyula.) 

- Csodatyuk Mexikóban. A 
Newyork Herald Tribune irja: 
Huidobro cuetzalani (Mexikó) ba- 
romtltenyésztőnek egy háromlábu 
Plymouth Rock faju tyukja van, 
mely naponként kbét tojást tojik. 
Az állatorvosok megállapitották, 
hogy a csodatyuknak két szive 
van, mindegyiknek müködése kü- 
tön észlelhető. 
- Az adófőnök megszökött az 

4dóval. Tibu Audrás selnitei adó- 
főnök 10 czer lejt szedett be a 

jépen. A keservesen befizetett 
pénz egy részét elkártyázta, má- 
sik részét pedig romlott erkölcsü 
nők társaságában eltivornyázta. 
Mikor felettesei elszámolásra szó- 
litották fel, megszökött. A csend- 

Dephil 26 éves müűvésznő, 

örség és a rendőrség keresi. 

Mai kezdettel: 

(VIHAR) 

Rendezte: 

Select-M ozgó 

Marlene Dietrich 
legujabb világslágere:-: 

A biborruhás 

Joseph v. Sterberg 
Kérjük a jegyeket idejében megváltani! 

asszony 

Japán felrugja a nemzetküzi 
Ilottazgyezménytt 

(LONDON) A japán-angol flot- 
taértekezlet tegnap megkezdődőött 
a tengerészeti minisztériumban. A 
japánok egyelőre titkolják, mi- 
Íven tervekkel állanak elő az uj 
egyezség megkötésénél. 

Tokióban azonban nyilt titok, 
hogy a japán kormánynak elha- 
tározott szándéka az, hogy fel- 
mondja a flottaegyezményt és 
kérje a paritás alkalmazását. 

Tudni kell ugyanis, hogy a ten- 

a mélységbe 

(NEWYORK.) A Roksy mozgó- 
szinházban tegnap sulyos szeren- 
csétlenség történt Mary Larkin 

akit 
férjével együtt Európa összes hi- 
res varriettéiben jól ismernek, 
mint drótkötél müvésznőt, 18 né- 

ter magasságban egy 52 méter 
hosszu drótkötelen végezte kerék- 
páros mutatványait. 
A müvésznő, akit a drótkötél- 
z ........... 

Bemutatjuk Kolozsvár aránylcg sovány 
e rendkivül tehetséges evőbajnokál 

Marosán Sándornak hivják. Mint 
ilyen esetben szokás, megemlitjük 
azt is, hogy 46 esztendőt taposott. 
Désen született. Foglalkozására 
nézve órás, Üzlete is volt. Csak 
volt ... 
Merthát a gazdasági válság stb.. 

Végigharcolta a világháborut. Je- 
lenleg csiszoalómester a Junász- 
vasgyárban. Az a hir járja róla, 
hogy rengeteget dolgozik, de ala- 
posan ki is veszi a részét az evés- 
ből 
Egyébként Marosan Sándor 

rendkivülisége abban áll, hogy sok 
ember helyett eszik, 

1926-ban - lehet, hogy sokan 
emlékeznek még erre az évre - 
cikkünk hőse a kerületi evőverse- 
nyen az első helyet ette ki magá- 

nak. Mondjuk ugy, vivta ki... A 

menü nagyon egyszerüű volt. Igy val 
hangzik: 

Tix tányér naszuly és nyole tá-! 2solt. 
nváér kasconva, ] 

és 

geri nagyhatalmak között flotta- 
egyezmény van érvényben, 
szabályozza, hogy az egyes 
geri államok mekkora flottabázist 
létesithetnek. A japánok részére a 
jelenleg fennálló egyezség tartha. 
tatlan mert az bizonyos megkö- 
töttségeket tartalmaz a japán flot- 
ta fejlődésével szemben. 
Tokióban tegnap nagy tünteté. 
sek voltak a tengeri egyezség 
batályon kivül helyezése mellett. 

zuhant a bires kötélláncos 
művésznő 

pálya végén a férje várt, köz- 
ben elveszitette egyensulyát és 
a mélységbe zuhant, ahol nyom- 
ban szörnyethalt. 

A nézők közül számosan a megrá- 
zó szerencsétlenség láttára 

hisztérikus rohamokat kaptak, 

számosan pedig elájultak. 

A vizsgálat adatai szerint a fiatal 

drótkötélmüvésznő saját vigyázat- 
lanságának lett az áldozata. 

Jólinformált helyről szerzett ér- 
tesülésünk szerint Marosán azóta 
még sokkal jobban kifejlesztette 
bélkultuszát. Erre nagyszerü pél- 
da az alábbi cselekedete: 
A napokban történt a 

jántó-uti 
Az aránylag sovány evőbajnokot 
nagyszámu társaság vette körül. 
És ő togadott.:. 
Egy ültében két kilő hust és két 
Hiier bort fogyasztott el. 
rfegnap - hogy példákat em- 
ltsüánk - Marosán 
34 szalvaládét, két deci pálinkát 

magába. Kenyér nélkül 
Ma reggel pedig, mielőtt mun- 

kájához látott volna, 
husz tojásból rántottát, 

kolbásszal és két deci páliuká- 

- amugy virtusosan - behab. 

mely 
ten- 

unja az evést. Ez az egyedü 

étvágyát. És ha nem, az se b 
Egyedül él Nincs családja 

Külka- 
Salamon vendéglőben. 

félliter bort szórakozott 

félkiló 

AZUJONNAN MEGNYI ........... 
mavi abonara teltétlenül látovassa meg, Mindennap hainalig yitva 

! vár, ahol a 
elsőrangu jazzenekara reg- legkitönöbb ételek és faj- 

] borok kaphatók. 
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gelig táncra muzsikál. 

És Marosán Sándor 

CORvIN 
sohasem 

KÁVÉHÁZAT és étterme 

Szives pártforást kérnek 
Maniu Gábor és 

Balaiti.. 

i. 
Lehető 
Ja az ő 

rakzása. Fogad és eszik, 
leg a vesztesek zsebe bán 

e. 

keres, 
se le. 

tlent! 

hetőségekhez képest eleget 
miért ne enné meg''..Azt 
het tudni, nem készüke véle 
-a jövőben - a rettenetes 
köek - olimpiászára. 

Mindenesetre sok szerencsé 
elronthatatlan jó étvágyat 
nunk neki. 

tés 

kivi. (kö 

r hihe 
orsz 

pénz 

Külön 

nagy : 

konku 

nak a 

5, 10 
jes ér 
hamnisi 

valósái 
szokta. 

mindei 
pénzda 

A le 

ban 

ván) 
ható 

sekk 

igyel 
ham 

SZINHÁZ 
HETI MUSORA: 

Csütörtökön fél 9.kor: Vadoirág (Op, 
rett-ujdonság f0 edszer. A cimsza 

repben Solymosán Magdával) 

Péntek este fél 9-kor: Szerencsemalac 
Operett-ujdonság először. A buda. 
pesti Terézkörüti szinpad legna. 

gyobbsikerü műsordarabja. Pr 
mier-bérlet 7.) 

Szombat délután 3.kor: Jancsi és Ju. 

liska. (Gyermekoperett 2-odszor 
olcsó belyárakkal. A legdrágább 

jegy 23 lej.) 
Szombat este 0-kor: Szerencsemalsc 

(Operett-ujdonság 2-odszor.) 
Vasárnap délután 3.kor: János oitéz 

(Teljesen a bemutató előadás eze. 
rint. Nagyon olcsó, 23 lejes hely. 
árakkal) 

Vasárnap 6-kor: Vadoirág. (Üpereit 
ujdonság 11.edezer, a cimszerep. 
ben Solymosán Magdával) 

Vasárnap este 9-kor Szerencsemalac 
(Operett-ujdonság 3-adszor.) 

Héltfő este fél 9-kor: Szerencsemalac 

(Operett.-ujdonság 4.edszer.) 

A ROMAN OPFRA HET! 
MusonA; 

Péntek, október 26: CARMEN 
Szambat, október 27: AIDA (isko- 

Hai matinéj, 

Vasárnap, október 28: CIGÁNY. 

BÁRÓ (matiné)) 
Bétfő, október 29-én, este fél 9 órakot: 

szép s 
szélhár 

szélhá: 

csaltak 

azzal, 
ket sz 

könny 
hamis 

gőriája 
terült 

szetű 

kis tál 

ságok 
ménye 
nyos : 

feoscsa. képen 

Szerda, október 34, este fél 9 órakot mert 

Denevér. 1 fa 

Péntek, november 2, este fél 9 órakor , 
Trubadur. n 

Szombat, november 3. (iskolai matinói ve 
Fát frumos. 
Vasárnap, november 4, este fél 9 órt 

kor: Madarász. érden 

ÉRTESITÉS. A Nemzeti Színház 6 

Román Opera Igazsatósága értesiti a ! 
közönséget, hogy közkivánatra az p 

adások 1934 október 20-től, hétfőtő 

fel 9 órakor kezdődnek. e n 
han 

mM o zi A pén 
hemze 

ROvAL-MOZGÓ MUSOBA kijelér 

Csütörtökén magy premier. Kolozs"át az 

alőször. Kettős műsor. ? tia lósá 

helyárért. I, Csak cgyszer e n 
Operettsláger. főszerepben: 

Graveur, a Metropolitain Oeue á 
lághirü tenoristája, Jenü9 1 

Ralp A. Roberts, It Rühmani A n 

caPiTol-MozGó MUSOn m. tar H- 
Csütörtökön: Nyomorultak. Victot 

pén 

gó öörkbecsü alkotása. 

EPrrőMuNkÁS-MOZGŐ 
n 

MUSORA: k 

St-. Váii 7. Telefon: a 

Péntek-n 5 és 7 árai kezdettel t 

műsor. I. Erdészleány. 

Haolmes.



eviolyamnm 

(koLOZSVÁR.) Az utóbbi idő- 

beihetetlenül elszaporodtak az 
orszag bunügyi kromukajában a 

énzuamusítasi esetek, 
ilozósem a lalvak nepe gyártja 

nagy szamban a hanmis penz, 
ugy, hogy valósággal „piszkos 

konkurenciát is sinál az állam- 

nak a pénzhamisitásokkal és az 

3 10 és 20 lejes, valamint 100 le- 
jes érepénzek között igen sok a 

hamisitvány. Az emberek ezért 

aloóságos péuzpengetési főpróbát 
goktak rendezni, külön-külön 

minden egyes hozzájuk került 

pénzdarabbal. 
A legutóbbi hetekben Romániá- 
ban ez a pénzhamisitási jár- 
vány csökkenőben van, mert a 

hatóságok energikus intézkedé- 

sekkel és példás büntetésekkel 

igyekeztek elejét venni a pénz- 

hamisitás további elharapódzá- 

sának 

A pénzhamisitással kapcsolatos 

büncselekmények között eddig 

szép számmal szerepeltek azok a 
sélhámossági esetek, amikor a 
szélhámosok jelentős összeget 

csaltak ki, hiszékeny falusiaktól 

aal, hogy gépeket és szerkezete- 
ket szereznek be, amelyekkel 
könnyen tudják majd gyártani a 
hamis pénzt. A bünösök e kate- 
gőriája főleg a cigányok sorából 
terült ki, akik közül ilyen termé- 
setü büncselekményekért egész 

kis tábor került hurokra. A ható- 
ságok szigoru fellépésének ered- 
ményeképpen most azután bizo- 
nyos szélesend állott be minden- 

képen a pénzhamisitások terén, 
mert 

a falusiak ráijöttek arra. hogy 
a pénzhamisitás .rizikós" üzlet, 

a börtöncella ajtaija. 
Mért a kevés haszonért. amit a 
hamisitványok forgalombahozatal 

és értékesitése jelent, nem igen 
érdemes ezt a rizikót" vállalni. 

Három év alatt csaknem 
megnégyszereződölt a pénz- 
hamisitások száma 

De a jelek szerint nemcsak Ro- 
mániában növekedett meg erő- 
sen a pénzhamisitások száma, 
hanem egész Eunápa területén. 

A pénzhamisitásokat nyilvántartó 
Memvetközi intézmény vezetőjének 
jelentése szerint 
az utóbbi időben Európát va- 
lósággal elárasztották hanus 
pénzekkel, Amig 1931-ben 1200, 
1932-bén már 2800, mig 1933- 
an nem kevesebb, mint 4300 
Ménzhamisitási bünügy foglal- 
oztatta az curópai hatóságokat. 
bivatal vezetőjének nyilatkozata 

28 mondj é 1a, hogy a 

ezhamisitók két csoportba 
zfhatók, az ugvnevezett hiva- 
E é ... . t nvénzhamisitók és a lai- 
jaisérletező.kezdők csoport- 

Ahi 
ne retásos pénzhamisitókat ezért hé 
alapos dolog leleplezni, mert ezek 

Mokr. an felkészülnek a hamisitá- 

"inig a kezdők legtöbbször 
1v készitményeik révén, 

amelvnek végén ott állt kitárva ! 

gjóEs 

hamisitási esetek 
csakhamar leleplezik önmagukat. 
A pénzhamisitók háromiéle 
módszerrel dolgoznak a hamisi- 
tásaikból. 

Az első egészen primitiv és egy- 
szerü módszerrel, amely a kezdő- 
ket jellemzi, egyszerü eszközök- 
kel és a pénznek csak az ugyne- 
vezelt külsősegeit utánzó módon 
Ezek a hamisitványok hamar fel- 
ismerhetők a sulybeli diferencia, a 
kivitel tökeletlensége és más kö- 
rülmények miatt. 
A második módszer a galvanó. 

plasztikai, amely a lehetőségig 
minél jobban igyekszik utánozni 
a hamisitandó pénz minden külső 
ségét. Ez már speciális módszerek. [ 

Urania-Mozgó 

Johnny Weissmiilller 

kel készül és sokkal jobban ha. 
sonlit az eredetihez és éppen 
ezért a felismerése már szakem- 
bert igényel. A harmadik pénzha- 
misitási mód ritkabb eset, amikor 
a hivatásos pénzhamisitók a leg- 
meodernebb eszközökkel felszerel. 
ve dolgoznak. Ezek azonban már 
csak ugynevezett drága valutákat 
és nagycimletü pénzeket hamisi- 
tanak, mert csak ezek gvártása 
„rentabilis' a számukra. 

Rájár a rud a pénzhamisitókra 

A pénzhamisitásokat nemzetkö- 
zileg nyilvántartó hivatal emberei 
azonban 
már alaposan ismerik a pénz- 
hamisitók mindenféle kutegó- 
riáját. 

Euróna nagyobb városainak rend. 

Tem tudott megegyezni a táb 
tanácsa a „Jehou 

bünügy 
(KOLOZSVÁR.) A Jehova Isten 

tanui szektának ujabb öt lelkes 
bajnoka került a helyi itélőtábla 
elé Valamennyien Barbosi torda: 
megyei községből valók. A fővád- 
lott Venczel Ferenc. Aztán jönnek 
a többiek, névszerint Vaidean Jó- 
nás, Grecu Simion, Radu Vasile és 
Grecu Vasile, Vád szerint az állam 
ellen lázitottak. Ugyanis vallási 
szektájuk „Háboru és béke", „Hol 
vannak a halottak?" „Hová ju- 
tunk?" stb. cimü könyveivel be- 
járták a falvakat, bekopogtattak 
minden házba és a portékát, mint 
a legigazibb bibliát árulták. 

Ezért a bünér! a csendőrség el- 
kobozta a tiltott könyveket és su- 
"Oos ijegvzőkönvvet készitett. Tör- l 

rarzan és tfársaa 
a világhira TARZAN-iilm második része, főszerepekben: 

hatáságoknak, 

lÉéÉs sznáz 

TÉT! 
furópál valósággal elárasztja a hamis pénz 

Hihetetlenül elszaporodtak mindenütt a pénz- 

őrségeinél pedig ugynevezett pénz 
hamisitási szakemberek müköd- 
nek, akik ismerik már ennek a 
kérdésnek minden ágát.bogát és 
rejtélyét. Ma éppen ezért a legtöbb 
esetben a pénzhamisitókat - ki- 
véve a megfelelő anyagi felké- 
szültséggel rendelkezőket és a 
nagy stilusban dolgozókat - ál- 
talában gyorsan leszokták leplez- 
ni 
A hatóságok munkáját 

megkönnyiti az a tény, hogy 
különösen egy-egy nagyobbsza- 
básu pénzhamisitási ügy kipat- 
tanásakor a rendőrhatóságok 

pedig 

nemzetközileg gyorsan érintke- 
és össze zésbe lépnek egymással 

,Maureceen Sullivan. 

dolgoznak, aminek legtöbbször 
nem is szokott elmaradni a ma- 
ga megfelelő eredménye. 

Azután nem kell megfeledkezni 
arról, hogy a hatóságok munkáját 
az is csak megkönnyiti, hogy 

a pénzhamisitó sohasem dolgoz- 
hatik egyedül, hanem 
csak többedmagával, miután a 
hamisitványt nemcsak előálli- 
tani kell, hanem forgalomba is 

hozni. 
Ma pedig már a bankok, a válla- 
latok és magánosok egyaránt óva- 
tosak szoktak lenni a pénz elfoga- 
dásánál. Tehát a forgalomba- 
hozóknak nagyon megnehezült a 
dolguk. Persze mindenben megfe- 
lelő része van a hatósági közegek- 
nek, elsősorban pedig a nyomozó 

la hármas 
aisten tanuinak' 
ében 
vényszék elé került az öt Istenhaj- 
szoló hivő ügye. Venczel Ferenc, 
Radu Vasile és Grecu Vasile fe. 
jenként 
5 hónapi elzárásti, 1000 lej 
pénzbüntetést és 3 évi jogvesz- 
tést kaptak, 

A másik két vádlottat 3-3 hónap. 
ra itélte a törvényszék. Az itélet 
megfelebbezés folytán ma került a 
különös társaság a helyi tábla má- 
sodik szekciója elé. A tárgyalást 
megtartották, de véleménykülönhe 
ség miatt a hármas birói tanács 
nem tudott itéletet hozni s igy 
ötös tanács elé utalták Jehova 
Isten tanuinak a bünperét, amely- 
nek tárgyalását egyben hivataltól 
kitüzendő időpontra halasztották. 

Szenzációs olcsó 'raival má 
Óra és égezer iavitásokban s áteta 
gasabb áron. Cluj, c alea Regele Ferdinancdi 

ris megnyerte a özönség bizalmát 
Aranybeváltás ledmnaa- 

20. 

mindig 

Elsőrendüi 
tüzifa 

46 leitől 100 kz. 

680 leitől 1 öl 

MuUNTEAN 
fatlermelőnél 
Calea Regele Ferumnand 538. 
feleton: 89, - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

. 

Társadalmi élet 
(-) Ünnepségek Krisztus Ki 
rály tiszteletére a főtéri Szt. Mi 
hály templombann Október 20 
(péntek) délután 6 órakor szent 
beszédet mond dr. Dávid László s 
lelkész. Október 27 (szombat) dél 
után 6 órakor szentbeszédet inons 
Bálint József s. lelkész Rózsáfüzé 
ájtatosság után október 27-ér 
.szombaton) este 7 órakor temp 
lomi hangverseny, Rendezi a Szt 
Mihály templom ének. és zeneka 
ra. Karnagy: Zsizsmann Rezső 
Október 28 (vasárnap) délelőtt 16 
órakor ünnepélyes szentmise, ar 
ének. és zenekar közremüködése 
vel, Szentmise után szeni beszéde! 
mond dr. Boga Alajos kanonok 
főtanfelügyelő. Október 28 (vasár 
nap) délután 4 órakor a Kolping 
Legényegyletben Krisztus Királs 
ünnepély. Október 28 délután 6 
órakor a főtéri templomban befe- 
jező szent beszédet mond Fejér 
Gábor s. lelkész. 

A Szent Kereszt hadsereg a szeni 
ferencrendi kolostor nagytermé- 
ben október 28-án vasárnap dél 
után fél 5 órakor szintén a Krisz- 
tus Király tiszteletére ünnepsége! 
rendez. 

(-) Turista munkanap a 'ikes 
tetőn. A KKASE és a Mured tu 
rista szakosztály vezetősége közli 
azt, hogy október 28-án ismét na 
gyobbszabásu munkanapot rendez 
a Mikestetőn levő Si-mencdékház- 
nál. Kérik a tagok minél nagyobb 
számban való megjelenését, mert 
aki távol marad az 15 lejt fizet 
az egyesület pénztárába. Ugyszin- 
tén kérik azokat a nemesszivü tu- 
ristákat, hogy akik a menedékház 
berendezésére bizonyos tárgyakat 
akarnak ajándeékozni, azt most 

kivihetik oda vagy reggel a rura- 
vezetőnek átadhatják. Indulás reg- 

gel 7 órakor. A KKASE az Unitá- 
rius kollégium, mig a Mured a 
Motilor-uti ref. templom előtt gyü- 
lekezik Turavezetők: Geflea Nico. 

dém és Darvas Dezső. Vendége- 
ket mindkét egyesület vezetősége 
szivesen lát. 

Agyonütötte az erdel mun- 
kást az összeomlott kaliba 

Három nappal ezelőtt Giurgió 
Constantin tordamegyei munkás 
Balcesti kolozsmegyei községbe 
ment több falubeliével, ahol erdei 
munkát vállaltak. Ők döntötték 
ki a kiirtásra szánt fákat. Giurgiu 
Constantin tüzet akart gyujtani, 
de a nedves fa nem gyult meg s 
igy a fenyőfából épitett kalibájá- 

nak egyik deszkáját akarta tüz- 

gyujtásra felhasználni. A tákol- 
mány összedől! maga alá temette 
áldozatát. aki s ruéseibe bele- 
halt. Holttestére ma reggel talál- 
ak rá az erdőhbe dolgozó mun 
kások. 



Élelre-halálra 
]. Futrelle regénye 

i 

XXXIV. 

- Teljes tartlalmukkal? 
Igen. Személyesen néztem át. 
Grimm ur egymás után huzta 

ki az iratcsomókat. Az utolsó ki- 
vételével mind lepecsételetlen volt 
Mikor ez után nyult. Rodriguez ur 
a kezével gyors, önkéntelen moz- 
dulatot tett utána. 

Ez az egy lepecsételt, - je- 
gyezte meg Grimm ur. - Lehetsé 
ges talán, hogy ezt a csomagot 
előbb felbontották és aztán is- 
mét lepecsételték? 

Rodriguez ur szótlanul meredt 
rá: azután hirtelen fételem lepte 
meg, mert szemei cn zavartak- 
nak látszottak s megiet a csomag 
után nyult. , 

-- Dios mio! - kiáltott fel - 
hadd nezzem meg, senőor. 

Fel akarja bontani? - kér- 
dezte Grimm ur. 
- Igen, senor, előbb nem gon- 

doltam rá. 
Grimm ur felállott és átment az 

ablakhoz, hol jobb volt a világos- 

ság. Figyelmesen szemlélte a le- 

pecsételt csomagot. Három vörös 

pecsét volt rajta, melyek mind a 

követség pecsétjével voltak ellát- 

va; egvyébként a boritékon nem 

volt több ismertetőjel. Vaktában 

forgatta ide-oda és kiváncsian te- 

kintett a különböző pecsétekre, 

azután átadta a láthatóan türel- 

maetlen diplomatának, 

Rodriguez ur idegesen reszkető 

ujakkai bontotta te! a boritékot. 

Grunra ur megint a pénzszekreny 

felé fordult, de hanotta a perga- 

ment ropogását, mintha okiratot 

huznának ki a boritékból s aztán 

a megkönnyebbülés mely fellétleg- 

zése hallatszott. Miután a venezue. 

lax a papiros meglétele tekinteté- 

ben megnyugodott, másik boniték. 

ba tette és gondosan lepecsételte. 

Grimm ur letelepedett az iróasztal 

előtti székre. 

- Senor - kérdezte barátságo- 

san - az ön leánya és Thorne kis. 

asszony voltak tegnap délután eb- 

ben a szobában? 

sen meglepődött diplomata. 

- Mikor kérem? 

Három óra felé. 

éppen ki akartak 

Miért? 
És hol találta ön, kérem, azt 

a zsebkendőt? - folytatta Grimm 

ur.. 

A hölgyek 
kocsikázni 

Zsebkendőt? - ismételte a 

diplomata. -- Thorne kisasszony 

sebkendőjét gondolja? - Elhall- 

gatott és élesen Grimm urra nézett. 

2 Ssenor, mit értsek ebből a kér- 

désből? 

(Folytatjuk.) 

Fia R.T. 
. CLUJ, C. Marechal 

Foch 2. (volt Calea 
Victorei). 

Legrégibb és leg- 
megbizhatóbo k - 
műves és szaklat- 

szerész üzlet. 

Kun Mátlyás 

Tapoca bajnoki 
vasárnapi 

CFR és a nagybányai Tricolor 

gibbor a Napocaval játsza le 
noki mérközését. 

mák alapján a vasutas csapat, 

sárhelyi Man Emil vezeti. 
-- 

a KAC vasárnap 
limpia CFR-rel 

JÓESTÉT! 
sSPORNT 

CEK--Tricolor Dogybánya és Haggibor- 

(KOLOZSVÁR.) (A „Jóestét!" tu- 

dősitójától) Vasárnap Kolozsváron 
csak a Nemzeti Liga B) csoportjá- 

ban lesz egy bajnoki mérkőzés a 

patai között, délelőtt pedig a Hag- 

A CFR-Irico 
lor mérkőzés favoritja a papirfor- 

a délelőtti mérközésé a Haggibbor. 
A délutáni mérkőzést a marosvá- 

FKatC Szatmáron 

A Nemzeti Liga B) csoportjában 
Szatmáron az (NAGYVÁRAD,) Unirea Tricolor 

játszik Farkas [--Crisana, biró ár. Tunea. 

mérkőzések Kolozsvár 
sporiprogramján 

nagyváradi biró vezetésével. Bár a 
szatmári együttes komoly játékerőt 
képvisel, reméljük, hogy a KAC 
ezuttal ki fog tenni magáért és 
megszerzi az első bajnoki pont- 
jait, melyekre égető szüksége van, 
ha komoly szerepet akar játszani 
a bajnokságban. 

F1 Demzeti tiga 83, cso- 
portijának proaramja és 

bírói 

(BUKAREST.) Bénteken: Venus 
-Juventus, biró Theil Segesvár. 
Vasárnap: FR-NAC biró Ora- 
vetz Arad, 

csSa- 

mig 

az Allami Sorsjáték tösorsjegyének . 
száma nem hozta volnas moeg a milliót, 
ne dobja el a sorsjegyet. 

Vizsgálja meg a melléksorsjegyeket (4 
minden egész sorsjegyen) és ne felejtse 
el. hogy azok is 

MEGHOZHATJAK AZ OSZTATLAN 

MILLIÓS NYEREMÉNYEKET 

Vegyen még ma egy egész sorsjegye" az Al- 
lami Sorsjátékra és bizonyos Iehet afelől, hogy 
ezzel hatalmas lépést tett a szerencse felé. 

NOÖVéMBER 15-en 

Va-ároljon sor legyet 

annani 

. 

javitómű nhely! 

Hol a szerencse forrasa? 
A Baonca Niescu S. A. nál Cluj. 

KERESKEDEÉMl HITELINTÉ 

évés nő főelárusító, Ty.-
N 

andeljen postán, messza e 3 diszkreci
ó. 

y 

ZET 
l 
= 

-Mures 

. - 
z a a e a a 

(TEMESVÁR) Ripensi 
( biró Seliceanu Kolozsvan AMT 

ban esti marközést játszik a hol 

(ARAD) Gloria-Romaám.. " 
Neagre Segesvár mánia, bire ta 

7 

A román válogatott 
pat decemberben külföldi , 
rára megy, melynek során d z át 
ber 26-án Milanóban, Olaszon, m gatá 

válogatott csapatával is játszi 1 enők 

A temesvári Kinizsi a labdaru egy ; 
szövetség 500 lejjel büntette va 1 
mert vasárnap az AMTE ele kerl 

mérkőzésen néhány néző berohay e 
a pályára n ae 

Osszedlitották a trancia. rm 
elleni m agyar válogoiot os e 
eapailot!t saz 

Budapesti tudósitónk jeleni. 
vasárnap Párisban döntésre ker 
Eudapest-Páris városközi lapi 

ségi kapitány a magyar csapaloi 
következőképpen llitotta ret, ban 
Háda, Sternberg, Birő, Szücs, sm 0 
lay, Auer, Cseh, Turai, Toldi, Ti (BA 

Seres, Vágó. Sárosi sérülése mi frelt b 
nem játszhatik Párisban község 

ba. A 
Max Sehmelinz ismét világbal tözték 
nok akar lenni. Berlinből jelentik hol a 

Max Schmeling február 28-án Mi kötözt 
miban mérkőzik meg Stere Ham er l 

sal aki már egyszer legyőzte a val itek 
világbajnokot. Ennek a mérkőzés ről jőt 
nek győztese jogot formálhat arra követe 
hogy kihivja Max Baert, a nehét ökte 
sulyu ökölvívő világbajnokot. 1 dás üg 

világbajnoki döntő ismét Newyork lat in 

ban lesz. 
ROTTERDAM. A holland válo 

gatott labdarugó csapat tegnap 71 A § 

(5:0) arányban győzte le a magyi a 

vidéki amatör válogatott csapat! 

A magyar együttes ma Amsterdar Dr. 

nap ü 

land válogatottal. pártol 

Az olasz Palcermo FC novembe Az ül 

1-én Budapesten játszik a Ferent romis 

város és Hungária kombinált csa dr. Fe 

patával. ló, He 

zmzre 
Ková 

dr, §7 

RADIÓ " jos. 

Október 26.. PÉNTEK. miár 

Bukarcst. 18: Rádtózeneia ln 
19.15: Indulók és táncok ió.főr 
Szimionikus haogverseny 2329 ügi. 
Vendéglői zene, állapi 

Budapest. 7.15: Torna, u előadi 

h glemezek. 1) 15. Hirek. . 
,ldőszerű apróságok Felolva legeb) 

:1.45: Ifjuságy közlemenye igazg 

Ilolvasás 18.0), szólókvar áévá 
3430. Hirek. 1430: (Cigány70" omje 
1. 40: Hirek. 17 Marokkó maf" v ki 
tatója. A rádi" diákfélór atós 
17.45: Hirek. 1 Tanvatót071 amell 
EZadás. 18.33: Ilanglem alkot 
19-10: Sportközlemények Éne hagy 

Gyorsiró tanfolyam. 19. bivsti külör 

angora kisérettel. 20.30: nge az uj 
észség. Előadás. 21: I azt telég 

ay zeneka r.21.49: A Tádóe. 
i negyedórája. 2230 ány er 

150: Jazz-zene. 23.40. H 

ne. 5. Rá 

Bécs. 12 30: Alpesi zene É
 

5 zenekar. 1410: anem 

30: A Doni kozrákok 

425. Olasz áriák 2080. 0. szó 
me 22.45: Csellőzene. 

2 

koztató lemezek. 

Rerlin. 18.30; 

030: Dalok. 2330 
Brahms triók. 

ráncleme 
énepet T 



m.eytelam.. 

Hitler nagyfontoss
águ 

tanácskozásai a berlini 

irancia nagykövettel 

BERLIN.) Francois-Ponchet
 ber 

mni írancia nagykövet tegnap
 láto- 

atást tett Hiner Adolf 
birodalmi 

öknél. A francia nagyköv
et mint 

kétórás tanácskozást f
olytatott 

ellerrel, amelynek során sz
óba 

került Németországnak a
 Népszö- 

etségbe való visszatérésén
ek ügye, 

leszerelés kérdése és a Saar-vid
ée- 

népszavazás. A „Petit Par
isien" 

értesítése szerint Hitler 
birodalmi 

elnök ismételten kij
elentette Fran- 

cojs előtt, hogy a Saar-vi
déki nép 

gavazás ügyének rendez
ése után 

smi akadálya sem lesz a fran- 
sanémet közeledésnek. 
....... 

Gépfegyveres bolgár 
banditák cifosztottak egy 

doorudzsai gazdalkodot 

(BAZARGIC) Tegnap este 8 óra 
tájban őt, gépfegyverrel is felsze- 

ret bandita behatolt 
községben Atanase Rifanov házá- 
ba. A banditák a cselédet megkö- 
tözték, majd bementek a lakásba, 

ahol a házbanlevőket szintén meg- 
kötözték s vegül kirabolták. 1a 
ezer lejt és 15 Napoleon-aranyat 
vittek el magukkal a bolgár terület 
ről jött banditák, akik a rablás el- 
követelése után a határon át meg- 
szöktek. A vakmerő komitácsitáma 

lat indult meg. 
.......................... 

A Szinpártoló Egyesület 
a Magyar Szinházért 

Dr. Jelen Gyula elnökletével teg. 
nap ülést tartott a kolozsvári szin- 
pártoló egyesület igazgatótanácsa. 
Az ülésen résztvettek: báró Bo- 
tomissza Elemérné, Brulsy László, 
dr. Ferenc József, dr. Grois Lász- 

ló, Hexner Béla dr. Kopár Gerő, 
Kovács Dezső, dr. Óvári Elemér, 
dr. Szegő Imre, dr. Tusa Gábor, 
Vásárhelyi János és dr. Vékás La- 
Jos. Az igazgatólanács egyhangu 
határozattal teljes elismerését fe- 
Jezte ki Parlaghy Lajos szinigaz- 
gatónak és dr. Kádár Imre igazga- 
tófőrendezőnek a szini szezon ed- 
digi eredményei felett és örömmel 
állapitotta meg, hogy a szinház 
eőadásai iránt a kolozsvári közön- 
ég széles rétegeiben ismét a legme 
legebb érdeklődés mutatkozik. Az 
Bazgatótanács teljes egészében ma 
giévá tette a szinház müvészi prog 
Tamját s minden erejével támogat- 

kivánja a Magyar Szinház igaz- 
fatóságát abban a törekvésében, 
Mmellyel az erdélyi irók eredeti 
alkotásainak az eddiginél sokkal 
Magyobb teret kiván nyujtani és 
uőnös figyelmet óhajt szentelni 

7uj erdélyi szinésznemzedék ne- 
telésének. 1 

... 
Hölgyeim! 

Veszélynélküli tartós ondu- 
álást, villany nélkel, 6 hó- 
hapi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
Szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon. 
Eui. Reg. Ferdinand 33. 

Caramanla 

dás ügyében a legszigorubb vizsgá- 

tározta a közigazgatás széleskörü 
reformját, amelyet ugy oldanak 
meg hogy 

szélesebb hatáskört kKapnak és 
teljes anyagi függetlenséget él- 
veznek. 

A közigazgatás reformjáról szóló 
törvényjavaslat már elkészült, mely 
a következő alapelveket viszi ké- 
resztül: a közigazgatási gépezet 
egyszerüsitése, széleskörü megta- 
karitás, helyi érdekeknek és az ál- 
lamérdekeknek közös nevezőre 
való hozása olymódon, hogy 

a magasabbrendü államérdekek 

(BUDAPEST.) A „Jóestét!" leg- 

Boncza Berta, Ady Endrének, a 
nagy magyar költőnek volt felesé- 
ge, aki a költő halála után később 
Márffy Ödön festőmüvészhez ment 
nőül, sulyos agyvérzést kapott. A 
39 éves Boncza Berta állapota más 
napra javult s hozzátartozói fel- 
gyógyulásában biztak. Szombaton 

azonban 
hirtelen rosszra fordult a beteg 
állapota, ugyhogy tagjai teljesen 
megbénultak. 

A budai János-kórházban tegnap 
délután 5 órakor azután 

sziívbénulás következtében ki- 
szenvedett. 
Boncza Berta diáklány korában 

egy svájci internátusban tartózko- 

Tekintse 
meg állandó 

Kallításunkat 

lán-ház, - Vashid mellett 

Munkás-Mozgó 
Sir. Váii 7. Telefon: 171. 

I.Erdészleány 
II. Sherlock Holmes 

Helyárak jolsi23 kei. 

Ézélesehb hatáskört hiztositanak 
a megyei és községi hatóságoknak 
(BUKAREST) A kormány elba- ] 

a megyei és községi hatóságok 

utóbbi száma hirt adott arról hogy 

Az őszi szezonra az 

ELEGTROMAGAZIN 
havi részletfizetések 

mellett nagyon jutányos áron árusit 

RÁDIÓT 
(1935. tipusu) csillárok cs villamos 

háztartási eszközölket. Str. Memorandului 13. 

föltédenül biztositékot nyerjenek 
a helyi hatóságok müködésében, 
továbbá széleskörü autonómiá- 
val biró helyi közigazgatási élet 
lehetőségének megleremtése, a 
decentralizáció, amely lehetővé 
teszi, hogy a belyi jelleggel biró 
ügyeket a helyszinen intézzék el. 

A központi hatalom utasitásainak 
pontos és gyors végrehajtásának 

biztositása. Közigazgatási személy- 
zet kiválogatása előképzettségi te- 
véekenységük és rátermettségük 
alapján. A központi hatalom me- 
gyei képviselője a prefektus, akit 
királyi leirattal nevez ki a belügy- 
minisztériumi javaslat alapján. 

dd............................... 

Meghalt Csinszka asszony, üdy Endre 

dott, ahol ideális lelke élénk figye. 
lemmel kisérte az akkor alkotásá- 
nak tetőpontján álló Ady Endre 

költészetét és 
ismeretlenül levelezést kezdelt a 
nagy költővel 

Ady Endre előbb irodalmi, majd 
testvéri jóindulattal fogadta a fia- 
tal urileány vonzó rajongását, akit 
levelezésük során „öregedő" szive- 
vel megszeretett s irodalmi becéző 
névvel Csinszkának nevezett el. 
Amikor Boncza Berta Svájeból ha. 
zatért apjának csucsai kastélváhsa, 
megkarle a fiata) urileány kezét. 
Az öreg Bonczsa 

hevesen ellenezte leányának a 

köüöltővel való házasságát, 
ez azonban végül mégis megtör- 
történt s a házastársak boldog és 

Tekintse 

meg állandó 

kiallitasunkat ! 

megértő együttlétben éltek. A ke- 
sőbb betegeskedő Ady Endre fele. 
ségével együtt Budapestre költö- 
zött és Csinszka asszony a legna- 
gyobb szeretettel eés gonddal ápol- 
ta a nagybeteg költőt, aki 1918 no. 
vember közepén, az októberi for- 

radalom után halt meg. Közben a 
csucsai kastély a Boncza-család 
birtokából Goga Ocfavian költőö- 
miniszter tulajdonába ment át, aki 
a történelmi hirességü kastélyt 
megvette s jelenleg is benne lakik. 
Ady Endre özvegye később Márfíy 
Ödön ismertnevü budapesti festő- 
művész felesége lett, de második 
házasságában is hü maradt Ady 
Endre irodalmi emlékeihez. Máso- 
dik házassága óta egyébként vissza 
vonult családi életet élt s Csak az 
Ady Endre szüleivel és öccsével, 
Ady Lajossal, a nagy költő müvei- 
nek örökségi jogáért folytatott per 
során vetődött fel Boncza Berta 
neve. A nagy érdeklődéssel kisért 
per tudvalevőleg a felek kölcsönös 
megegyezésével végződött. Ady 
Endre volt feleségének halála a 
magyar fővárosban és mindenütt, 
ahol a nagy költő hivei élnek 
mély részvétet váltott ki. Temetése 
holnap lesz. 

maemamaonaamema 

Csökkenőben van a skáriát 
és difteriajárvány 

Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) A városi főorvo 
si hivatal minden héten közzéte- 
szi jelentését a járványos belegsé- 

gekről. A most kiadott jelentesből 
kitünik, hogy a skarlát és diffté- 
riamegbetegedések jényeges csök- 
kentést mutatnak az előző hetivel 
szemben, amikor is a járványos 
megbetegedések kulmináltak. A 
járványos megbetezedések csökke 

nése a városi főorvosi hivata! ér- 
deme, amely mindent megtett a 

jarvány terjedésének megakadá- 
lyozására. Dr. Vlad Péter főorvos 
szerint aggodalomra egyáltalán 
nincs ok, mert számolni lehet a 

járvány további csökkenésével. 

TEKE-SPORT 
Hivatalos közlemény. Értesités: 

Az összes affiliált csapatoknak tu- 
domására hozzuk, hogy minden- 
nemüű a tekesporttal kapcsolatos 
ügyeket (felvilágositások, mérkő- 
zes bejelentése, nyomtatványok 
beszerzése, verseny eredmények 
stb.) a központi irodán keresztül 
történnek, Piata Unirii 29, d. e. 
12-1, d. u 6-8 óra közöttt - 

Comitetul Central: Bejelentett 
mérkőzések: III. ker. FC-Olim- 
pia Valkay pálya X. 26. Olimpia 
-UEG X. 27, Oltean pálya. Firtos 
-Sparta X. 26, (Veiss pályat 
Olimpia-Prezenszky X. 28. d. u. 
5 órakor, Ollean pálya. - Ered- 
mények: Victoiar- Mured, 137- 
117 p. Gloria-KAC 142-111. 



1 LEVELEZES 
Készpénz, Azonnaira, Abszolut 

diszkréció, Biztos üzlet, Barna, 

Csak nő lehet Dobkályha, Garan- 
ciaképes, Gyorsan, Hálás legyen, 
Istenben bizok, Jóbarátság, Kalan- 
dorok kiméljenek, Lelkiismeretes, 
Szertnék boldog lenni, Szorgalmas, 

MEGVÉTELRE keresek irodai 
iróasztalt, széket. Hirsch Sándor, 
Calea Motilor 14., I. (6947) 

50-60 MÉTERMÁZSA kézzel 
szedett finom fajalma nagyon ol- 
csón eladó Cim a kiadóban. (6968) 

ELADÓ férfi átmeneti és télika- 
bátok, iróasztal, székek, lámpák és 
szönyegszövőszék. Értekezni: Str. 
Elisabeta 33., házmesternél. (6977) 
CSERÉP, legjobb és legolcsóbb 

JÓEaTeT 

APRÓHIRDETÉSE 
KIADÓ egy szoba, egy konyha 

450 lejért. Str. Cbintáului 37.a sz. 
alatt. Értekezni Str. Bob 4. (6953) 

KIADÓ azonnalra jóforgalmu he 
lyen sarok üzlethelyiség. Értekez- 
ni: dr. Szentiványinál, Regina 
Maria 200 (6609) 
KIADÓ külön kertes telken 

komplett szoba, konyha azonnalra 
Tisztviselőtelep, Str. Grecianu 20. 

(7001) 

szavarként ! Lei, vastagabb betüvel 2 Lei 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, -a 
küli hidetések kezelési dija 5 L. A 
ket aznapi megie enésre d.e. 11 óráig lehet 

. 

y cim-g. 

feladni, 

ASZTALOSSEGÉD azonna 
vétetik állandó munkára, Cal 
toriei 25. Butorraktár. ze zde 

ze. 

EKötövfetek 
FELKÉREM azon egyéneke Amalti 

u17. kik Sas János ur (született Tar 
csa, jud. Bihor) hollétéről e 

nak valamit faradjanak be 3 ; 
Szeressük egymast, Virág a Ta- az ÉLESDI Léderer-féle, kapható: adóhivatalba. n ző i enagtamaadátaéananosoas donlvatalba 8 : 
vaszban, Jó bánásmód, Jól főző je- Mundus rt., Regele Ferdinand 77., GYÜMÖLCSPÁLINK ar 

ligékre levelek vannak a kiadóban. ahol mindenféle fa és épitkezési LAKAST KERES ZÉST vállalok jutányos ELI 
MEGISMERKEDNÉK egy 19- anyag, valamint tüzifa legelőnyö- Ilie, Macelar 20. t an FELEL 

20 év körüli szép zsidó urileány- sebben beszerezhető. Telefonszám s .. BÖRTERMELŐK 954 Tanit 

nyal házasság céljából. ,Kevés 3-42. (6517) GYERMEKTELEN HÁZASPÁR, PE? Elvállalok bizo : GYELMI máért a 

pénz" fjeligére. (7006) KÉTKEREKÜ taligát keresünk pontos fizető, KERES belvárosban és kezelésre jó a i elndás Móric. 

SZÓRAKOZNI vágyok, keresem megvélelre. Str. Surda 33. Laka- 1-2 szobás, fürdőszobás lakást. pncéimben eranel aka ktüni 4 gomb 
diszkrét uriember barátságát, ki tos-műhely. (6960) Cimeket „Pax", Cal. Victoriei 6. adóban a e Tanitt 

aotl ; dvá- GO bDécsi gvárt- kéretnek. 7002 á.. jE040, Mőric. 
anyagilag támogatna. Kalandvá ZONGORA rövid, bécsi gyárt ; ( ) DRAMÁT öhakerpenre, poles. eja 
gyók mellőzzenek. „Őszi B" jeligé- mány, sürgősen eladó. Bachner, gaatt a Para gáz irt a legjobb poloskát nondja 

re a kiadóba (6982) Str. Universitátii 6. 1-3-ig. (6990) — : l mációk Paltv cat lnte mi 2 fe 

ADÁS-VÉTE. rse eai een as ALLAST KERES eüles a bele 1450 
. a Si Ezzzozezutczscsarassr segélyző előit. Kérjük a megtal Férj ( 

Aron 14. alatti házat, amelyik tisz- 8 Aerjuk a 7 gtal 

ARANYÉRT GRAMMONKÉNT után. Értekezni délután 5-7-ig a lehetőleg idősebb magános urnál. ............... . 

x eovonut Az őestét!" kiadóhivatalában, (6995) elemen Matild, Str. Decebal .. 
LEJTŐL ASZTALI EB- FIKUSZ nagy 4 ággal 300 lejért.. 6987) - Szombatig elkészül az uj exr- erko 

KESZTOORA r 5e L.-TŐL. ORÁK eladó, Str. Babes 3., tőzsde. (6994) 50-60.000 LEJJEL betársulást, port-import rendszer wvégrehajtási 4pa 

EKSZEREK SZAKSZERÚ JAVI- COLONIE Somesani-on elcsón esetleg fixfizetéses elhelyezkedést utasitása. Az Argus' szerint szom 
TASA. ROSNER ORÁS ÉKSZE- eladók telkek, ház, istállóval. Érte- keres kereskedelmileg képzett volt batig elkészül az uli export-import yernel kés cit KEGELE FERDI-kezni Vlad. Regalá 12. 6991) tisztviselő. Ajánlatokat: „Feltétlen rendszer végrehajtási utasitása 4 boltam, 

NAND 1I14 (6003) EGY szoba konyha speiz nagy komoly" jeligére (6989) végrehaijtó közegek részére. taptam 

VESZEK, ELADOK mindenféle telekkel eladó Adósság 25 ezer MHAZVEZETŐNÖI állást keres - Marólugot ivotl, mert meg 
butorokat BERAKTÁROZÁSO. Str. Dobrogea 32 (6988) dolgozni szerető özvegy uriasszony csalta a felesége. Lakatos Lajos nálunk 
0 z naeI Ajánlatokat a kiadóba , 6881" jeli- Turletului-ucca 2. szám alatt lakó SzóR4 
KAT olcsón vállalok. ROSENRER- SZÉP foxikutyák jutányos áron J ; á ! : 0RA 
tAl jallalok SZEP foxikutyák jutanyos gére kérem. 6881) 32 éves munkás, tegnap este fél 10 E 
GER, CAL. VICTORIEI 25. szám. Ek. P Unirii 7 Portásnál é8 (6881) gnap gy 

L. (68: 34) eladók. . ÜUn (7000) 490 EÉVES rel. kereskedelmit vég- őra tájban szerelmi bánatában ma. sétatér 

HASZNALT ruhákai vesz, elad, FÖRSTER pianino eladó. csett Zett, 25 évi szakképzettséggel ren- röo ot iatal fér e iy mo 
ere BEUM P. Unirii 22 . 238 sz. dlkező vas- és füszerkereskedőse- ert kövelle el. méert res Ej 
8 M (6728) leg bérbeadó. Str. N. Jorga t7010) géd azonnali belépésre állást ke- hogy felesége megcsalja. Tettét a hogy m 
udvárban. 37 7010) 5e en 10 házbeliek fedezték fel akik kihir T7Ri 
KÖSER fbabus ubamái ba ASZNÁET uhákat legmaga:Tes. Vinoze Lajos Dei. (2011) zneentőket és beszállitották a h 
bőr naponta frissen kapható - sabb árért vesz Gilück, Piata enl klinikára. Ott gyomonmosás után mibét 
Briodné, Regina Maria 38. ú5827 sz. 6198 ; állapot ira javult, hogy ma gy élr 

tápó sünöse me. = ALLAST KAPNATI hemee tez 
lehres főzőkemence, uccára fel- A á zt bocsátották. mi olcs 

akasztható vitrin (cipészeknek jó]). KIADO LA KAS ÖNÁLLÓ ÜGYES, szorgalmas, - Novemberben lesznek Nagy- épes p. 

Nagy pléh pezsgősüveg-reklámi osveesvntzosoyscvevcreerevs mosni vasalni tudó MINDLNLSf váradon a kozsegi választások. . 
(italmérőnek alkalmas), asztalok, 3 szoBáAS komfortos lakás ki- hazimunkara felveszek. Feltetlen Mosolu Tiberiu nagyváradi pogát- 

üveges lapos szekrény fölnyitható adó. Str. Tudor Vladimireseu 17. gyermekszerető legyen. Fizetés mester tegnap Bukarestbe utazolb melte 

fedéllei (uccai cukorárus vagy (6571) megállapdás szerint. Cim a kiadó- hogy több városi ügy elintézéseli tésg s 
sátrasoknak nagyon megfelelő.) NAPOS butorozatlan szoba nagy ban (6794) kivul, magával hozza a belügymi a 

Cim: Str. Fericir el 17. sz. (6865) előszobával, vizvezetékkel azonnal ÜGYES varró. és tanulólány fel- niszter rendelkezéseit a november hatók. 

ALBINA BETETRÖNYVET ke- vagy november 1-re kiadó. Caiea vétetik fehérnemű szalon. Sir. N. ben megtartandó községi il 
resek megvételre harmincezer lej- Feleacului 8-a, (6949) Jorga 2., földszint. (6998) tásokra. A polgármester elutaz i - 

ig. Ajánlatokat Készpénz jeligé- 3 SZOBA, konyha, veranda, für- FAVÁGÓGÉPHEZ keresek mun- előtt kijelentette, büs nove Ezen 

re a kiadóba kérek. (6946) dőszoba, komfortos lakás kiadó. , ben okvetlenül meg lesznek a n45) zertá 
] .. kavállalásban jártas bevezetett ügy váradi és biharmegyei községi v latot. 
Figyelem i Haldu 2. s nököt és gépészt. Cim a kiadóban. lasztások na uti hir szerint a Halás 

Készpénzért veszek magas RES FÖLDSZINTES SZOB t7003) isaval indü 

áron fer és női, téli használt Ieaa- kiadók. Str. Regina Maria 43. sz. IRODAI ka enzlárkeze liberális pár! közös istáva i ( 

Dátokat,férfi felöltőket. trensch- fö986) n menbe aai ár éz a nemzet-parasztpárttal együtt ikö 

t, városi buudákat, női bun- z szép j e ! a iharmegyel Ma 

ezttaka abatokal, öitönyöket és KIADÓ OLCSÓN Str. Aron 14. ezer lej készpénzgaranciával ren- abér eee a araslesebb - 

mindenféle férfi ruhánemüűeket. szám alatt egy kis szoba konyha daikező férfit, vagy nőt álláshoz Sei pártokkal szövetkezve szinté! k a Figyelem Atenti tareyakat és gy nagy zobaEK m (6996) juttat a Mercator iroda, Cal. Vic- közös listával indul a választó omik 

ARcO" Strada Nic. lorga 11. CIP SZMÜHELYNEK konkur- toriei 20 (7004) harcba. Más informacióink sze . h 

: E renciamentesen alkalmas nyitott PINCÉRLÁNY, fiatal, lehet kez- az sincs kizárva, hogy a nem?e iz 
s SZÁZALÚKOT jövedelmező üzlet olcsón kiadó. Str. Aron 14. dő, telfjes ellátással százalékre fel- parasztpárt, ugy mint régebbe 

ház eladó, Értekezni Str. I. Maniu (6997) vétetik (fényképes ajánlatok). Uti- Ma gyar Párttal, a szociáldemok! 

6., földszint 4. ajtó. (6926) KIADÓ november 1-re egy szo- költség akceptáltnak megtérittetik. tákkal és a Zsidó párttal edik oly 
- ő Str. em iora-Marosujvár. it ő közös listát és P - - KÜLÖNBÖZŐ nagyságu jókar- ba, konyha, kamra, előszoba Str Banta-étterem, Uiora j állit össze közös li am 

ban levő olajos vashbordák olcsó Andrei Muresan 49 (6992) (013) módon, hogy a kisebbségek ne 

áron eladók. Értekezni „Mera" KÉT szoba, konvha, előszoba, VENDÉGLŐBEN jártas nő 2000 arányuk szerint nyerjené si taná Mavar 

garage, Str. Reg. Ferdinand 56. stb. egészséges lakás olcsón kiadó. lej óvadékkal felvétetik. Grigóres- letet az uj választott váro 

6 ! 7005 -ucca 114. 7012) I ban. - lelte (6792) ! Str. Hasdeu 9 205) enucoa 11. n2 ban k 

At. so tel ló 
cabaré miüsorral szórakoz- csad me 
tatja minden este a azataaa ona érak ik 
t. közönsége t! uryttaataaata Azuga sör. 

........ 
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ah FELELET 
54 Tanitó: Na, Mórizka, hát azi tudod

e 

i mért adta a jó Isten Ádámnak 
Évát? 

lás Móricka: Hogy legyen, aki felvarrja 

ünő 4 gomb jait. 

1 Tamió Hát ezt honnan veszed? 

16, Móricke: Mert a tata is mindig azt 

kal nondja, ha egy gombja hiányzik
, hogy 

for. mi a fenének van nekem egy felesé- 

sz. gem. 

ieg M4sONLA 
alá. Férj (öltözködés kézben): Málcsiká

m, 

1bu nl az ementhali-inget pegyem
 fel? 

300) feleség: Micsoda emanthali-mget? 

Férj: Nahát ezt gondoltam, amelyik 

esupa lyuk. 
IGYKOR és MOSZ 
4 pap korholja a gyermeket: 

Nagyon válogatósak nagi ytok, 
gyermekek. Látjátak, mikor én 
poltam, örnendtem, ha száraz kenyeret 
taptam, Megszólal a kis Paltó. 
- látod, pap. most örülhetsz, hogy 

nálunk milyen jó dolgod pan 
SIóRAKOZOTTSAG 
Eg szórakozott professzor belér a 

sétatér elején lépő szükségházikéba és 

igy morfondiroz: 

IEjnye, a kutyafáját, csak udnám, 

hiv- URUHA 
ák a Muühakereskedő: Uram, ez egy alkal- 
után mipétell Ez az anyag oly erős, hogy 

egy életefő át eltart. 

Vebő: Akkor mutasson nekem pala 

épes vagyok. 

zott, - Mőjárásjelentés. A budapoati 
éséni tet intézet időjárásjelen. 
ymi k szerint nappali kisebb felme- 
iber- gedés mellett éjjeli uagyok vár- 

zása 
ber- E uspekciós gyógyszertárak. 

; Zen a héten a következő gyógy- 
nasy vertá gyo rak teljesitenek éjjeli szolgá 
nta Dr Hintz (Uniri térj, Dr 
ndul s (Cuza Voda tér), Flohr Jo- 
E fhegele Ferdinand ut) Diana 
M e fagyok várhatók. 

e k Kalapáccsal verte be társá- 
ni bek i Repciuc Hie galaci 
érini sszeveszett Cristece Ma- 

névü társávai és kalapáccsal 
uzta annak a fejét, ugyhogy 

n, a uldokolva szállították a kórház- 
kalapácsos merénylő Rep- 

; ufot letartózlatták. 

zám- uz Merényletet kiséreltek meg 
vise kubai követe ellen. A 
nács Mnai rendőrség letartóztatott 

. akik merényletet kisé- 

abai meg az Egyesült Allamok 

tel lő1 követe ellen és gépfegyver- 

utols követség épületére. Az 
yhe ak merényt napon át ez az ötö 

HREK 

együtt megszökött. 

kics? 

hogy mit is akartam én itt csinálni!? 

mi olcsóbbat, én maár ugyis negyvenöt- 

JÓESTÉT! 
- Mesxikó megszigoritja a be- 

vándorlást. Mexikóból jelentik. 
hogy a bevándorlási tanács, hiír 
szerint, a bevándorlási törvény 
erős megszigorítására készül. Az 
uj törvény érteimében oroszok, 

lengyelek, bolgárok és csehszlová- 
kok a jövőben nem vándorolhat 
nak be Mesxikő területére, miután 
az eddigi tények azt pizonyítják, 
hogy ezek a nemzetiségek nem 
tudnak a mexikói 

: ilálódni 
sSikkasztó postatisztviselőt fo- 
gott a rendőrség. Secureniből je- 
lentik hogy Petre Borcovan otta- 
ni postatisztviselő 150 ezer lejt 
sikkasztott, azután zsákmányával 

A rendőrség 
széleskörü nyomozást inditott be a 
lejtőre jutott postatiszt kézrekeri- 
tésére. Tegnap este aztán a buka- 

resti rendőrség táviratilag értesi- 
tette a securenii rendőrhatóságot, 

hogy a megugrott sikkasztót letar- 
tóztatták. 

Százhatvan kilométeres se- 

bességü vonatok. Berlini jelentés 
szerint a német vasutak a Berlin- 
Hamburg vonalon rövidesen 150 

kileméteres éránkénti sebességgel 

köz' ekedő vonatokat állitanak be. 

enorjatáia len 

Rómából hivatalosan jelentik 

hogy Agelló repülő megdöntötte 
saját hidroplánnal felállitott vi- 

lágrekordját, amennyiben 709 ki- 

lometer és 34 méter sebességet ért 

el12 kilóméteres távon. Előző gyor 

méter. 

Nemzetközi Ujságiró Szövetség 

kongresszusa. Párisi jelentés sze- 

rint a Nemzetközi Ujságiró Szö. 

vetség tegnap kezdte meg Brüsz- 

szelben a nagygyülését, amely ok- 
tóber 284g tart. A nagyszabásu uj- 

ságaróköngtesszason npagyszamu s 
az egész világ közvéleményére 1n 

tos kerdést tárgyalnak meg, A 
Nemzetközi Ujságiró kongresszust 

Jaásper belga külügyminisztet, 19- 

és a kongresszuson résztvevő nen1- 
zetek diplomáciai képviselőinek a 
jelenlétében nyitották meg ünne- 

Pélyesen. 

- Etelmiérgezésben megbetege- 
dett 145 vendég a nászlakomán 
Tragikusvégü lakodalmi ünnep 
zajlott Me a napokban Egyiptom 
kikötővárosábann Alexandriában. 
Egy fiatal pár esküvője után nász- 
lakomára gyültek össze a vendé- 
gek, akik a gazdagon feltálalt éte- 
leket jóizüen elfogyasztották, egy- 
szere azonban egymásután rosszul 
lettek s isszonyu görcsök között 
mérgezés tüneteiben megbeteged- 
tek A lakomáról mintegy 140 
vendéget sulyos betegen kórházba 
kellett szá"litani, kivülök öt ven- 
dég ételmérgezés következtében a 
bórházban kiszenvedett. A mentő- 

kocsik szakadatlanul szállitottók a 
nászlakoma vendégeit a lakodalom 

szinhelyéről a kórházba. Az ui há- 
zaspár szerencséjére - valószinü- 
leg a nagy boldogság miatt - 
hozzá sem nyult a romlott ételek- 

tépt. 

negyedévre szóló adót kivételesen 

még október 31-ig bezárólag bün- 

viszonyokhoz 

Ma, csütörtökön nagy premier a RoyalMozgoban. - Előszö 

Kolozsváron. kelésozisor. 1 tlm egy relyárert. I * 

szeretünk." rettsláger, töszerepben Louis Öraveur. Metropolitain 

g Raipn A.. Roberts H Rühman. - II. Közkívánatra: 

Kém voltam Főszerepben: Conrai Veidt. 

SSGSESSSS 

- Ulabb idroplán vilégrekord. 

sasági világrekordja 682 km. 403 
hirtelen elállotta utjukat öt részeg 

Megkezdődött Brüsszelben a 

vábbá Max brüsszeli polgármester 

föld és az Edsel 

hez s igy semmi bajuk sem tör- 

- Fizetni kell autó-adót. A ko- 
lozsvári pénzügyigazgatóság a 
pénzügyminiszter rendeletére hi- 
vatkozva nyomatékosan foelhivja 
az autótulajdonosok figyelmét ar- 
ra, hogy az autóadót pontosaán kell 
fizetni. A miniszter rendelkezése 
értelmében az október-decembri 

tetés kirovása nélkül lehet kifizet- 
Akik azonban eddig az idő- 

Poniig nem rendezik autóadó bát- 

ralékukat, annak háromszorosát 
tartoznak megfizetni büntetés 
gyanánt, de ezenkivül még a ha- 
tóságok egyéb szigoru intézkedé- 
seket is fognak alkalmazni velük 
szemben. 

- zátonyra futott egy amerikai 
gyapjuszállitó hajó. A Toparopa 

nevü 5356 tonnasulyu óriási ame- 

rikai hajó, amely a napokban 

mintegy 1800 bál gyapjut szálli 

tott az amerikai Panama köztár- 

saságból a brémai kikötőbe, teg- 
nap Helgoland közelében zátony- 
ra futott. Az óriási teherhajó sze- 
mélyzetének és árujának maeg- 
mentésére több uszályhajó indult 
el a brémai kikötőből. 

zztbztttattttkbtatbse 

„Csak egyszer 

- Véresre vertek a részeg bá- 
lozók három hivatalnokot. Teg- 
nap este fél 10 órakor Ramnicul- 
Valceaban véres verekedés történt. 
Firescu Demeter, Jonica János és 
Secter György postatisztviselők 
éppen a szolgálatból igyekeztek 
hazafelé, amikor a kihalt uccán 

ember - köztük egy nő is - akik 
rövid szóváltás után a gyanutlan 
tisztviselőkre rohantak és botok- 
kal meég késekkel véresre verték 
áldozataikat. A vérükben fetrengő 
hivatalnokokat egy arra haladó 
autó soffőrje találta meg, aki 

mindhármat sulyos állapotban 
kórházba szállitotta. 

- Fensikot fedezett fel a Byrd 

expedició, A Newyork Times Iittle 

amerikai (déli sarkvidék) jelentése 

szerint a Byrd-expedició négy tag- 
ja visszaérkezett az Edsel Ford, 

hegylánc vidékén tett hernyóautó- 

utjáról. A kutatók a Rockefeller- 
hegység, a VII. Edvárd király- 

Ford-hegylánc 
között nagy kiterjedésü, jéggel bo- 

ritott fensikot fedeztek fel. 

- A tábla is telmentette a sik- 
kasztással vádolt erdőmérnököt. 
Schwartz Albert 30 éves tordame- 
gyei erdőmérnök sikkasztás vádjá- 
val került ma a helyi itélőtábla 
elé: állitólag még 1988 őszén há- 
ronmi erdőörnek felvette a fizetését, 
amelyet, a vád szerint, nem fize- 
tett ki, hanem a 10 ezer lejt kite- 
vő összeget a saját céljaira fordi- 
totta. Ez a vád, de már a törvény- 
széki tárgyaláson beigazolódott az 
ártatlanul meghurcolt mérnök iga- 
za, s igy őt a 326-os törvénysza- 
kasz alapján büncselekmény hiá- 
nyában felmentették a vád és an- 
nak következményei alól Az 
ügyész felebbezése folytán ma ke- 

este is a Szerencsemalac 

rült a kolozsvári táblához az ügy, 
ahol helybenhagyvták az első fó- 
rum felmentő határozatát. l 

AZ elekans 1lunazaotas ua. kui 
el Önhek az ujunnan megnyut 

MODEK 
uriszabósag, Keg. marta 32., az ud- 
valban. Ö nÖny piima szovetbel Z200 
1enol. 1enkabat munen sziben 16U0 
enöl. No1! angot munkakáat lutanyó 0s 

arban elvahal. 

VADVIRÁG soL vMos. ÁN M At 

DAÁVAL 

Ma este van ennek a kedves ze- 
néjü, mulatsagos szövegü operett: 

nek a tizedik előadása. 

SZERENCSEMALAC PREMIERJE 
HOLNAP 

Holnap este van ennek az 
izig-vérig párisi operettnek a pre- 
mierje. Már maga az külön érdekes 
séget kölcsönöz ennek az előadás- 
nak, hogy a zenekart két zongora 
fogja helyettesiteni, de a hangsze 

relése annyira modern és kifejező, 
hogy a zenekart teljesen pótolja a 
kétzongorás zenekiséret, melyet 
dr. Adorján András és Stefanidesz 
Marika látnak el. Az operettszö- 
vegben, rendezésbn teljesen elüt a 
szokványos formáktól és könnyed. 
ségénél fogva inkább a megzené- 
sitett francia vigjátékokhoz Rason. 
lt. Az alapötlet, amelyből a mese 
született, eredeti és olyan frap 
páns, hogy ugyancsak próbára 
lesznek téve a közönség nevető iz: 
mai. A Szerencsemalac penteken 
premier-bérletben kerül szinre, de 
szombaton vasárnap és hétfőn 

van a 

szinház műsorán. 

SZOMBATI ELŐADÁSOK A szx. 
HÁZBAN 

Szombaton délután 3 örakar a 
nagysikerü Jancsi és Juliska cimü 

gyermekoperettnek lesz a masodik 
előadása olcsó helyárakkal, 5 óra- 
kor pedig ifjusági előadásban az 
Öreg tekintetes cimü magyaros 
vigjáték van müsoron. Este kilenc- 

kor a Szerencsemalac éimű bril- 

láns operettnek lesz a második 
előadása 

VASÁRNAPI ELŐADAÁSOK 
Vasárnap délután 3 órakor a si 

nos vitéz-nek lesz az első ölcsó 
helyáras előadása, Ez az olcsó héely 
áras előadás azonban semmiben 

sem fog különbözni az előző elő- 
adások fényétől és pompájától. 

Délután 6 órakor a nagysikerü 
Vadvirág operettnek lesz a tizen 
egyedik előadása Solymosán Mag 

dával a cimszerepben, rendes hely 

árakkal, 
Este kilenckor a Szerencsefüa. 

lac cimü operettujdonságnak lesz 
a harmadik előadása. A Szerenese. 
malac hétfőn este is szinrekerül. 

- Mussolini első csákányütése 
az Augustus-manzoleunm restaurá- 
lásánál. Mussolini tegnap meg- 
kezdte az A ugustus-mauzoleum 
körül lévő későbbi épületrészek le- 
bontásának és restaurálásának 
munkáját. A mauzolenm eddig 

tudvalevően hangversenyterem 
céljsira szolgált. sli rövid 

öző munkáso- 

kat. emelve akat a nagy res- 
taurálási munkálatokat, amelyei 
ket a fasiszta uralom alatt végez- 
tek el majd sajátkezüleg nyvitotta 
meg az első csákányütésekkel a 
munkát. A miniszterelnök ugyan- 
csak tegnap helvezte el a fasiszta 
milicia uj székházának alapkövét 
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Titulescu fogadtatása 
Bulgáriában 

(RUSZCSUK.) Ma reggel fél 3 
órakor Titulescu külügyminiszter 
Sayel Radulescu és Piteanu almi- 
niszterek Vasile Stoica szófiai meg- 
hatalmazott miniszter és mások 
kiséretében Ruszcsukba érkezett, 
ahol a kora reggeli óra dacára a 
bolgár hatóságok és Manulescu Po- 
pescu ruszcsuki román konzul vár- 
ták a hajót. Kazanlioff kerületi 
igazgató üdvözölte Titulescut a 
bolgár kormány nevében, 
giurgiui primar csokrot adott át 
neki. Titulescu válaszában emlé- 
keztetett legutóbbi ruszcsuki láto- 
gatására, amikor Károly királlyal 
együtt volt a határvárosban, majd 
hangsulyozta, hogy Giurgiu és 
Ruszcsuk között nemcsak barátság 

hanem valósággal testvéri viszony 
áll fenn, Félórai tartózkodás után 
a román előkelőségek a hajóval 
visszaindultak Romániába és Titu- 
lescu a délelőtt folyámán tovább 
utazott Sztambulba Aé 

Nemzeti parasztpárti 
tagozati elnökök gyülése 

(KOLOZSVÁR A nemzeti-pa- 
rasztpárt vidéki tagozatainak elnö- 
kei már napokkal előbb gyülést 
akartak tartani Vajda-Voevod Sán- 
dor volt miniszterelnök vezetésé- 
vel, azonban a tervezett ülés a leg- 
utóbbi gyásznap miatt későbbi idő- 

re maradt. Tegnap Kolozsvárra. 
gyültek a párt vidéki tagozatainak 
elnökei s Vajda elnökletével meg- 
tartották ülésüket, amelyen hatá- 
rozati javaslatban elitélték a tiszt- 
viselők elbocsájtására vonatkozó 
intézkedéseket. Az ülésen azt álli- 
tották, hogy a kisebbségi tisztvi- 
selők nyelvvizsg Áj 1 pár tpolitikai 
szempontból történt s csak ürügyül 
szolgált arra, hogy nemzeti-paraszt 
párti tisztviselőket bocsássanak el. 
A határozati javaslat után hódoló 
távirátot küldtek Károly király- 
nak és pártfogását kérték az elbo- 
csáitott tisztviselők részére. 
................... 

gji főnök a bejelentőhivatal 

élén, Pulca Victor rendőrkvesztor 

Bideanu komiszárt hizta meg a be- 

jelentőhivatal vezetésével, Az uj 
bejlentőhivataii főnök tegnap át- 

vette hivatalát. Bideanu személyé- 
ben szakképzett, hozzáértő ember 

került a bejelentőhívatal élére. 

Miatuskát kiadták Magyaror- 
szágnak Matuskát, a biatorbágyi 
vasuti merénylőt az osztrák ható- 
ságok kiadták Magyarországnak. 
A kiadatás azért töttént, hogy Ma- 
tuska a biatorbágyi merénylet 
ügyében novembev 5-én megkezdő- 
dő főtárgyalásig védőjével áttanal. 
mányozhassa a vádiratot, hogy vé- 
dője kellőképpen tudja ellátni a vé. 
delmet. Matuska azután, ha a bu- 
dapesti főtárgyalás lefolyt Német- 
országba megy, ahova a németor- 
szági vasuti tárgyalásokkal kapcso. 
latban adja ki Ausztria. 

- A Zsidó Nőegylet folyó hó 
28-án, vasárnap délután 4 órakor 
tartja rendes évi közgyülését az 
uj, iparkamar második emeleti ter- 
mében. Mivel meghivókat nem bo- 

csátunk ki, ezuton kéri tagjait és 

az érdeklődök minél számosabb 
megjelenését az elnökség. 

majd a 

premier mozgó 
ujdonsága: 

EGyörgy elleni saj 
(KOLOZSVÁR.) Az 1932 évi vá- 

asatieek során Fábián László, 
Hexner Béla, dr. Gál József és dr. 
Zágoni István jelöltek több cikket 
irtak, amelyben a magyarságot a 
választásokon való részvételre buz- 
ditották. A cikkek miatt az ügyész- 
ség izgatás cimén eljárást inditott 
ellenük, dr. gróf Béthlen György 

C apitol Ma az 1934. év legkimagaslóbb filmeseménye! 

NYOMORULTAK 
i 

magyarpárti elnök ellen pedig azon 

Januán 3- ára halasztották grét Bethen 
áner tángyalását 
a cimen, hogy a választások után 
az erdélyi magyarsághoz intézett 
köszönő kiáltványban államellenes 
kitételeket használt volna. Az ér- 
dekes sajtóper tegnap foglalkoztat 
ta a kolzsvári törvényszéket, de a 
tanuk távolléte miatt a főtárgya- 
lást jövő évi január 8-ára halasz 
tották. : 

Megegyezéssel ért végett 
kolozsvári 

(KOLOZSVÁR.) A napok óta tar 
tó kolozsvári szabósztrájk ma meg 
egyezéssel ért véget. A megegyezés 

alapjául szolgáló köllektivszerzű- 
dést csütörtökön délben irták alá a 
munkaadók és munkások képvise- 
lői a munkaügyi felügyelőségen. 

A kollektiv szerződés a konfekciós 

szabósztrájk 
üzletekben dolgozó szabómunká- 
sok számára 12, mig a többi mü- 
helyekben dolgozók számára 6 szá- 
zalékos béremelést engedélyez. A 
megegyezés értelmében a munká- 
sok már a mai napon fölveszik 
a munkát. 

— 

Cegdivatosább szövesü ül- és 

kabát, kosztiim 
garantált tisz a gyapju 
minőségek dus választékban 

Emár 133 lej ől 

belföld: 

és ruha kelmélk 

Czillér-nél 
Cluij, Piata Unirii 14. 

Drómneélküli távirón továbbitották 
Londonba a öiadalmas angol pilóták 
melbournei érkezéséről fevett filmelt 

(LONDON.) Az angol főváros 
összes filmszinházai ma már veti- 
tik Scott és Lack angol pilóták mel 
boaurni érkezéséről felvett filmet, 

amelyet drófnélküli képtávirón to- 

vabbitoftak Londorba. Ez az élső 

eset, hogy drót nélkül továbbita- 
nak filmet. A tér és idő leküzdé- 
sében ez ujabb rekordnak számit. 

Minden egyes kép továbbitása 25 
percig tartott. 

2200 ember veszfelie életét a spanyol 
forradalomban 

(MADRID.) Lerroux spanyol 
miniszterelnök kijelentette az uj- 
ságirók előtt, hogy az asturiai rom- 

bolások messz tulhaladják a világ- 
háboru legborzalmasabb rombolá- 
sait is. Nyilatkozatában leszögezte 
a spanyol miniszterelnök, hogy a 

kormány nem szándékszik a for- 
radalmárokkal szemben a megtor- 
lás fegyveréhez nyulni. Végül meg- 
állapitetta, hogy a forradalmárok 
közül 2200 ember vesztette el éle- 
tét. 

Nagy katonaszahatitási bünyet táraya 
a kolozsváni hadhirósá 

(KOLOZSVÁR.) Nagyszabásu ka 
tonaszabaditási bünper került ma 
délelőtt a kolozsvári hadbiróság 
elé. A vádlottak 
Anton Teodor 11. lovasezred- 

beli tartalékos főhadnagy és az 
ugyanennél az ezrednél szolgáló 
Léb Maximilán őrvezetők voltak, 
akik ellen az a vád, hogy 1928. 
őszén többrendbeli szélhámossá- 
got és szélhámossági kisérletet 

követtek el. 
Amint a vádirat mondja a kato- 
náktól pénzt vettek el, illetve erő- 
szakoltak ki abból a célból, hogy 

őket a katonáskodástól megsza- 

baditják. 

Léb Maximilián, a büncselekimény 
értelmi szerzője 17 katonaköteles- 

től összesen 
200 ezer lejt akart iyen módon 

éz adott okot a téves hirre. 

A jegyzőkönyvek alapján mintegf 

magát, ma délután 4
 órakor temi 

tik el a köztemető halo
ttas ké 

nájából. 

lajdonosa igazolás méel 

Victor Mug 
halhatatlatt alkotas 

szerezni, azzal az igérett 

ennek elhenében kimenti hut 

katonaságtól. 
Anton Teodor főhadna y 

ben közvetitő szerepet jat az ay Eszott vol 
na. Az érdekes bünügvben teg pagg 
délelőtt hároni tánut kelek Ezt 
akik azonban azt vallották, [LtI 
nem adtak pénzt a vádlolt 
és azt is tagadták, 
pénuzt kértek volna, 

A bitósá ezután a per fol 

déultán 4 órára halasztottáiái ; 
.............. 

van m tezuhant egy z 
atonal! fre é lágpoli 

pülőgép kölet 
(PÁRIS.) Frontignan közelébe g ka' 

Montpelie vidékén egy katonai re konfer 
pülőgép lezuhant. Három halott 4 letnek 
három sulyos sebesültje van a s nak eg 
rencsétlenségnek egyezk 
................... annyi 

Cáfolják Sándor kiráty 1k 
főuévarmesterének egyal 
öngy ilkosságát megani 

kő len. (BELGRÁD) A belgrádi lupok 
cáfolják azt az angal sajtóban meg 
jelent birt, hogy Dimitricvics ti 
bornok, volt főudvarmester öngyi 
kosságot követett cl. A cáfolat sze. 
rint egy másik Dimitrievics tábor 
nok öngyilkosságáról van szó ős 

A Semmitőszék megsemmi 
sitette az erdélvi kereske- 

dőkre kirótt 40 miliós 
vámbirságot 

(KOLOZSVÁR) Emlékezetes 

hogy a helybeli vámhivatal nehány 
év előtt egész sereg kolozsvári ke 
reskedővel vett fel kihágási jegyző. 
könyvet azon a cimen, hogy hamis 
árubevallást eszközöltek és ezzel a 

kincstárnak nagy károkat okoztak. 

40 millió vámbirságot róttak ki 4 
kolozsvári kereskedőkre, akik a 
döntés ellen felehbeztek. A Sem 
mitőszék most elvi jellegű döntés 
ben kimondotta, hogy miután 4 
vámkihágás megállapitásánál 3 
rendőri megbizott jelenlétét mel 

lőzték, a pénzbirságok kiróvása él 
vénytelen és az összes pénzbünte 
téseket megsemmisitette. 

- Ma temetik k Kabdebó zét 

A tragikus módon öngyilkossá 

Kabdebó Péter volt nagyszeb 
bankigazgatót, aki bizonyos esd 

di ellentétek miatt felakaszto!ó 

- Találtak egy orosz agarat, ja 
rendőrség közhirré teszi, í 
liu Bulsan Aron-ucca töber h 

alatti kolozsvári lakos októ Hált e" 

13-án házának udvarán felet r 

orosz him agárkutyát, ryde 

a megtalálójánál.


